丹鍾山等晤中總

楊釗倡港工商界抓「一帶一路」亞投行機遇創雙贏

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華 總商會(中總)會長楊釗日前率領該會 代表團赴廣州,出席「第一百一十八屆 中國進出口商品交易會」開幕式。廣東 省省長朱小丹、副省長招玉芳、商務部 副部長鍾山、部長助理張驥等領導會見 了代表團。楊釗在會面中表示,希望香 港商界在「一帶一路」、亞投行、自貿 區等領域能多參與,在為國家多作貢獻 的同時,也能為香港企業、專業人士、 年輕人帶來更多新的發展機**遇**。

十小丹省長在會見港澳代表團時表示,在粵港資企業中,加工貿易企業比重較大,這 些企業的轉型需要一個過程。廣東省希望利用自 貿區的資源,為轉型提供綜合性的服務平台,方 便廣東的加工貿易企業加快轉型,開拓市場。今 年,廣東進出口貿易壓力較大,與香港的貿易出 現了下滑。

朱小丹:助港企克難穩住出口

他指出,今年1月至8月份,廣東與香港進出 口貿易下降了5.3%,其中出口額下降了5.1%, 進口則下降了19.2%。省政府希望了解在粵的港 資企業,特別是加工貿易企業遇到的問題,與香 港的商會一起研究措施,幫助加工貿易企業克服 困難,穩住出口,並希望在當前穩定外貿進出口 工作中,體現粵港合作特有的優勢,聯手努力穩 定對港澳進出口貿易。

鍾山盼港抓「一帶一路」商機

鍾山則表示,十八大以來,中央更重視對外 開放,中國的未來只會更加開放。希望香港在 國家未來的開放中發揮更重要作用,例如可以 在「一帶一路」戰略中把握商機,發揮積極作 用。同時,國家正加大中西部地區開放,中西 部地區有條件和能力,承接加工貿易產業的轉





移,國家正研究將東部沿海企業轉移到中西部 的相關政策。

楊釗表示,香港工商界應對接國家發展戰略、 抓住「十三五」規劃的契機,用好「廣東自貿 區」、「一帶一路」等戰略部署,找準香港定 位,培育新的增長點。香港企業應把握好「-一路」,研究如何做好及發揮「超級聯繫人」的 作用;香港作為國際金融中心,很多跨國企業和 大型銀行都在港設立辦公室,相信香港能夠為亞 投行擔負一些實際的操作工作,大家都可在這方 面動腦筋,讓亞投行發展得更快更大;應多參與 廣東自貿區的發展,若能把香港的創意和累積的 經驗配合自貿區的發展,應可創造雙贏。香港應 借助國家發展帶來的龐大機遇,與國家一起發

出席廣交會的中總代表團成員還包括:副會長 曾智明、馬忠禮,榮譽會長張成雄、常務會董劉 宇新,會董霍啟山、楊燕芝、李歡等



香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道)由香港貿發局助 理總裁黃思慧帶隊的香港經貿代表團13日到訪福建,考察了 日,福建省副省長鄭曉松在會見代表團時表示,福建有着比廣 東更強的地域後發優勢,希望港企借由福建自貿區和海上絲綢 之路核心區政策疊加優勢,將兩地合作商機發揮到最大。

記者了解到,此次代表團共有來自香港金融、會計、律 所、玩具、電子行業的23位企業界代表,行程為期4天。 足跡將遍及福建福州、泉州、廈門等地市,考察當地自貿 區建設發展情況,並到訪數家福建知名民營企業參觀座 談。13日首站抵達福州,參觀了福州市規劃館,並同近20 位福建企業家進行了短暫的茶敘交流。

香港貿發局助理總裁黃思慧表示,此次考察團成員中有一 部分已經在福建擁有自己的生意並投資設廠,但他們仍對福 建自貿區發展充滿興趣。她希望,企業家們借由本次考察行 程,全面了解福建自貿區新貌新政,不僅挖掘閩港兩地企業 合作機會,亦對福建企業走出去提供更多幫助。

鄭曉松:閩港合作4機遇

作為目前內地投資機會最優的省份之一,福建省副省長 鄭曉松在介紹福建發展情況時透露,4月份自貿區掛牌以 來,內外資企業增長超過5,000家,企業借助自貿區政策優 勢,正在積極擴展業務。而福建和香港經貿交流素來頻 繁,希望香港企業家能多來福建走動,從福建自貿區和海 上絲綢之路核心區新政中獲益。

他續指,在福建發展的新階段下,加強閩港間合作有4個 方面的機會。首先,雙方可通過兩地豐富的會展活動,增 形式前進福建走走看看,不僅起到宣傳福建自貿區的作 用,亦有助提升福建新形象。

同時,閩港借由聯合招商的形式對外謀求機遇也是極大的優勢 他說,香港貿發局目前有46個海外機構,這是對有意向「走出去」 的閩企來說是一個很大的平台。貿發局可協助他們進行海外招商併

鄭曉松最後強調,「一帶一路」是國家的重要戰略部署,閩港可利 用「一帶一路」倡議面向沿線國家進行共謀共建共贏,而透過閩、港 以及海絲沿線國家三方合作,閩港企業以辦園區、搞合作的形式,前 進東南亞及非洲等地,進行經貿活動,勢必達到雙贏效果。



香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港參茸 藥材寶壽堂商會日前假北角富臨皇宮舉行 慶祝中華人民共和國成立66周年、該會 103周年會慶暨第十六屆理監事就職典禮。 立法會主席曾鈺成,中聯辦港島工作部副 部長陳旭斌,衛生署助理署長林文健、中

醫藥管理委員會主席陳志輝,立法會議員 葉國謙、方剛等應邀主禮。黃甘培榮膺理 事長,何大偉任監事長,賓主數百人歡聚 一堂,場面熱烈。

理事長黃甘培致辭



黄甘培致辭表示,該會成立103年以來, 致力推廣本地及國內外參茸藥業的交流,積 極與友會合作舉辦與參茸藥材相關之活動, 如「中西區區節—假日行人坊」、「美食博 覽會」及最近舉辦之「參茸海味滋補節」, 令中藥業文化得以傳承及發揚光大。該會每

年亦會舉辦旅行活動, 使各會員可以 歡聚一堂、聯絡感情。

他續說,該會扎根中西區,與該區 有着深厚的感情,一向以來關注區內 民生活動; 積極參與、支持區內公益 活動,捐助香港安老慈善等等。同 時,該會愛國愛港,對援助內地天災 及捐建學校不遺餘力; 積極維持香港 繁榮穩定。

黄甘培強調,目前中藥業正面臨巨 大改變,除了以往傳统的經營方式 外,亦要適應新時代的變遷,配合特 區政府相關的規管及發展。為推動業 界繼續向前走,他呼籲業界仝仁、有 識之士,出謀獻策,使參茸藥材行業 可與時並進發展。

曾鈺成林文健方剛致辭

曾鈺成致辭表示,首位華人諾貝爾 醫學獎得主屠呦呦因研究中藥而獲 獎,説明中醫藥的發展前景光輝燦 爛,同時證明國家今天的建設支持了 各方面趕上現代化的水平,值得歡欣 鼓舞。他祝願國家富強、民主、文 明、和諧,順利建設自由、平等、公 正、法治的社會,讓人民的生活不斷 得到改善,國際聲譽不斷提高。

他又讚揚該會首長積極凝聚會員、發 展會務,推進香港中醫藥發展的同時, 亦關心香港事務,熱心公益,支持內地 建設和香港愛國事業的發展。

林文健、方剛亦於典禮上致辭,讚 揚該會對參茸藥業發展作出的貢獻

■10月15日,入境處處長陳國基(右五)、中國新華電視控股有限公司總裁鄒陳東(右

四)一行到訪香港文匯報,獲本報董事副社長馮瑛冰(中)、董事副總經理姜亞兵(左

潮屬社總粵東高管港培訓班結業



香港文匯報訊(記者 邵萬寬)由香港潮 屬社團總會主辦的第十七期粵東地區高級管 理人員香港培訓班結業典禮,日前於香港潮 州會館大禮堂舉行。創會主席、培訓委員會 主席陳偉南,主席陳幼南,潮州商會會長、 培訓委員會副主席張成雄,永遠名譽主席蔡 衍濤,潮屬社團總會副主席楊育成、香港嶺 南大學協理副校長王耀宗等出席典禮,並為 學員頒發結業證書。

陳幼南張成雄致辭

陳幼南致辭祝賀培訓班順利結業並介紹總 會歷史及發展現狀。他指出,香港作為一個 世界聞名的自由貿易區,一百多年來積累了 豐富的經驗,可以作為借鑒。

他續説,香港名列世界新興經濟體,也取 得了不少寶貴的經驗,這些經驗配合潮汕四 市在祖國的「一帶一路」經濟戰略決策,可 以發揮巨大的作用,促進家鄉在「一帶一 路」的貿易和經濟事業中取得更大的成就。

張成雄會長表示,香港潮州商會向來與粵 東四市保持着緊密的聯繫,本期培訓班以 「自由貿易區及新興經濟體」為主題,正好 突出了香港百年商埠的優勢和特點。他指 出,香港潮州商會是香港潮屬社團總會的主 要成員,成立於 1921年,已有 94年歷史,

多年來不斷朝着專業化、年輕化及國際化的 方向發展會務。

除了繼續秉承商會優良傳統,竭誠為居港 鄉親服務之外,香港潮州商會也進行會務改 革,令邁向百年的商會更加呈現蓬勃朝氣和 青春活力。

張成雄又説,該會與粵東4市向來保持着緊 密的聯繫,香港和粵東4市經濟發展互相促動 由陳偉南創會主席倡導並發起的粵東地區高級 管理人員香港培訓班,已經取得顯著的成績 他希望,培訓班結業後,學員繼續分享經驗 加強兩地合作,增加交流,共同進步。

王耀宗指,近年國家跟亞洲地區經濟騰 飛,研討班從多方面參考自由貿易區和新興 經濟體的議題,各主講者以簡潔的主題講解 兩地經濟長遠和持續發展方向,同時亦安排 到相關機構探訪,透過互動促進合作交流 了解和溝通。他讚揚,潮屬總會成立以來 為香港社會貢獻良多,又推進粵東4市交流 合作。冀望嶺南大學與該會及潮州商會在不 同層次再有緊密合作。

研討班班長徐宗玲代表學員感謝主辦單位 香港潮屬社團總會和協辦單位嶺南大學提供 學習機會。她指,7天的培訓課程,內容豐 富,擴闊他們視野、增長知識,是一個很難 得的寶貴經驗

港九無線電聯會第四十一屆會董會

五首長 長:伍栢強(信興電器貿易有限公司)

第一副會長:林漢釗 第二副會長:羅俊明

務:潘爵雄 總 務:胡紹基

常務會董芳名

朱嘉樂(第一電業有限公司) 張保華(聲寶 — 樂聲(香港)有限公司) 陳定國(信興科技有限公司)

李致慧(百老匯攝影器材有限公司) 張業超(張毛記電業有限公司) 嚴大偉(香港日立有限公司)

會董芳名

吳宗禧(豐澤有限公司) 張文駿(捷成洋行) 陳柏青(中原電器行有限公司)

譚學昌(香港蘇寧電器) 余伯全

李子良 李鑒峯 林澤鍾 曹永立 鄧渭良

黎翠怡(亞細亞石油氣工程有限公司) 關令德(石利洛香港有限公司) 吳志鋒 李國龍 周國華 楊德偉 譚釗榮

梁建誠(建明無線電器有限公司)

邱英豪(信興JVC有限公司)

候補會董芳名

吳志雄 李子和

(排名不分先後)